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ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1°(PRIMEIRO) 

PERÍODO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE ITAGUAÍ – RJ 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro reuniram-se os Senhores Vereadores para a 8ª Sessão Ordinária do 

1º período do ano de 2015. Procedida a chamada nominal responderam 

presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Noel Pedrosa de Mello - Vice Presidente; William Cézar de 

Castro Padela – 2º Vice Presidente; Genildo Ferreira Gandra; Jailson 

Barboza Coelho; Luiz Fernando de Alcântara e Mirian Pacheco da Silva, 

deixando de comparecer os Vereadores Abeilard Goulart de Souza Filho, 

ausência justificada,  Eliezer Lage Bento; Márcio Alfredo de Souza Pinto; 

Roberto Lúcio Espolador Guimarães; Marco Aurélio de Souza Barreto;José 

Domingos do Rozário; Jorge Luís da Silva Rocha; Silas Cabral; Carlos 

Eduardo Kifer Moreira Ribeiro e Vicente Cicarino Rocha. Havendo 

número legal, o Sr. Presidentedeclarou aberta a presente sessão e convidou 

a Ver. Genildo a proceder a Leitura Bíblica. Em seguida, nas ausências dos 

1º e 2° Secretário, Solicitou ao Ver. Noel que realizasse a leitura da Ata 

anterior. Não havendo quórum para aprovação a Ata não fora votada. 

Solicitou então que o Ver. Noel Realizasse a leitura dos Expedientes do 

Dia: Expediente Recebido: Mensagem 008/2015 de 13/04/2015, 

encaminhando Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 

de 2016. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

emitir Parecer. Em 16/03/2015. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Terminada a leitura dos expedientes e não havendo quórum 

para realização das votações da Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou ao 

Grande Expediente e solicitou ao Sr. Vice Presidente que assumisse a 

Presidência para que ele pudesse fazer uso da palavra. O Ver. Nisan 

cumprimentou a todos presentes e disse que gostaria de esclarecer alguns 

pontos, devido a conturbada situação política pela qual a cidade passava. 

Iniciou afirmando que a população não deveriaacreditar em inverdades que 

estariam sendo divulgadas pela cidade, pois quando se alteravam o 

contexto das palavras ditas poderia transforma-las em verdade ou 

inverdades. Citou Joseph Goebbels, ao dizer que uma mentira repetida por 

mil vezes se tornava verdade. Falou ainda que quando se questionava a 

integridade de pessoas do novo governo, isto deveria ser avaliado com mais 

cautela. Citou o caso do Secretário de Governo Sr. Felipe Aranha, 

relatando sua formação e experiência profissional. Continuou citando o 

caso do então Sub Secretário de Esportes, que conhecia como Beto, o qual 
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também descreveu a formação e experiência adequada para ocupar tal 

cargo. Disse espantar-se com a colocação dos questionamentos dessas 

pessoas, já que tantas mudanças acertadas aconteciam de forma célere no 

Poder Executivo. Sugeriu então que se comparassem os atuais ocupantes 

dos cargos com os anteriores, pois via questionamentos a cerca de um 

economista gabaritado ocupar o cargo de Secretário de Governo, mas não 

vira se questionar uma fotógrafa, sem nenhuma experiência em gestão 

ocupar a Secretaria de Saúde. Clamou então a população que agisse com 

racionalidade frente a situação que a cidade vivia. Relatou então fato 

ocorrido no domingo anterior, quando o novo Sub Secretário de Ordem 

Pública visitara a feira da cidade em ação contra a concussão e a corrupção 

por parte dos servidores municipais. Relatou também que fora realizada 

reunião com os presidentes de cooperativas de transporte alternativo local 

para informar que acabara a “caixinha” para os funcionários da Secretaria 

de Transporte. Afirmou que não se governava apenas realizando obras, 

inaugurando praças ou asfaltando ruas, mas também com gestos que 

apontam para o caminho da liderança, altivez, disciplina e honestidade e 

lançou mão do dito popular que dizia que o comandante é o espelho da 

tropa para afirmar que quando o Prefeito é exemplar, seus funcionários o 

seguiriam. Em seguida, abordou o tema do Plano de Cargos e Salários, 

explicando os ajustes realizados na folha de pagamentos dos funcionários 

do poder executivo para viabilizar sua implantação. Continuou afirmando 

que o Prefeito em exercício continuava se empenhando em reduzir os 

custos da prefeitura com o excesso de funcionários, para com isso se 

adequara margem de segurança indicadas pelo Tribunal de Contas do 

Estado. Relatou ainda caso de munícipe que necessitava de atendimento do 

aparelho municipal de saúde que aguardava a mais de ano e que finalmente 

conseguira naquela semana. Prosseguiu contando outra história relacionada 

a pasta, uma menina com câncer que necessitava de um medicamento caro 

e não tinha condições de compra-lo. Por conta deste caso, realizara visita a 

Secretaria de Saúde para levar o caso ao Secretário, Dr. Paulo Wesley, que 

com presteza o atendeu e informou que parte da medicação o município 

tinha disponível e a parte que faltava poderia disponibilizar para a semana 

seguinte, e assim o fez resolvendo o caso da munícipe que a mais de ano 

não conseguia ao menos uma consulta na Saúde Municipal. Mudando de 

pasta, declarou que o supermercado Guanabara já havia sido notificado a 

fim de alterar o acesso de veículos a seu estacionamento a fim de reduzir os 

impactos no trânsito do centro da cidade. Também o mesmo comércio 

deveria adequar seu processo de carga e descarga para desobstruir a via na 

qual ocorria. Concluiu afirmando que o discurso de retorno do Prefeito 

afastado que corria pela cidade não poderia se concretizar, pois acreditada 

que nenhum membro do poder judiciário que acessasse e analisasse os 

autos do processo que levaram ao afastamento, poderia conceder qualquer 
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tipo de liminar para proporcionar esse retorno e que havia chegado um 

novo tempo na cidade.O Presidente em Exercício e passou a palavra ao 

Ver. Willian César que levantou o tema do Projeto de Lei 4330 que 

tramitava no congresso nacional que, segundo ele, retirava direitos dos 

trabalhadores. Afirmou então que dos 43 Deputados Federais do Estado, 25 

eram contra os trabalhadores, pois votaram a favor do referido projeto. 

Afirmou ainda que este Projeto seria um retrocesso e os trabalhadores 

precisavam continuar mobilizados em seus sindicatos e organizações de 

classe para garantir seus direitos, mesmo depois de implantado o Plano de 

Cargos e Salários Municipal. Concluiu afirmando que sua profissão era 

Professor, que a partir do ano seguinte, não saberia se seria candidato 

novamente, se seria reeleito, mas continuava e continuaria lecionando. O 

Ver. Jailson fez uso da palavra para parabenizar o Prefeito em Exercício 

pela escolha de seu secretariado, citando alguns nomes e as referidas 

competências de cada um deles. Relatou que fora convidado a assumir a 

Secretaria de Agricultura e declinou ao convite para que o Sr. Geovani 

pudesse por em prática sua competência, pois não conseguira desenvolver 

seu trabalho com o Prefeito afastado. Contou então que pediria que o 

Prefeito em exercício disponibilizasse viatura municipal para transporte de 

alunos e professores da Universidade Rural, situada no município vizinho 

para que pudessem realizar um trabalho de conservação das nascentes no 

território do Município. Continuou corroborando a opinião do colega, Ver. 

Nisan, que o clima na cidade era outro e um novo tempo havia se iniciado. 

Relatou que visitara Brasília em companhia dos Vereadores Willian e Noel 

e nesta cidade por onde passavam as pessoas ligavam o nome da cidade ao 

estigma do “Prefeito da Ferrari” e que isso muito lhe feria. Afirmou que o 

Itaguaí deveria voltar a ter destaque nacional pelo mérito, não da forma 

negativa que acontecera. Finalizou se colocando a disposição do Prefeito 

para contribuir com o governo como Vereador e agradeceu a todos, 

especificamente aos funcionários que foram para as ruas lutar pelos seus 

direitos. Terminadoo Grande Expedientee nada mais havendo para constar, 

o Sr. Presidente em exercício agradeceu a presença de todos e encerrou a 

presente Sessão marcando a próxima para o dia 28 de abril em horário 

regimental. Nós, Domingose Milton, a redigimos. 
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